

Пятница

23

января 1942 г.

№ 10 (1777)

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гайгинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 12-й

## БЫСТРЕЕ ГОТОВИТЬ КАДРЫ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В 1942 году сельскому хозяйству нашей страны предстоит решить ряд ответственных задач. Война требует огромного количества продовольствия и сельскохозяйственного сырья, давать которые призваны колхозы и совхозы, обеспечивая образцовое снабжение прежде всего фронта всем необходимым. Колхозы неодолимо поработали в прошлом году. Несмотря на временный захват врагом части важных сельскохозяйственных районов, Красная Армия бесперебойно снабжается хлебом, продуктами животноводства, сырьем. Бесперебойно фронт должен получать сельскохозяйственную продукцию и в дальнейшем, ибо она необходима Красной Армии так же, как и вооружение и боеприпасы.

Выполнение этой задачи требует значительного расширения предстоящей весной посевных площадей. Весной надо будет вспахать и распахать наово большие площади, обеспечить быстрое проведение всех других полевых работ, освоить возделывание во многих районах новых культур. А это удастся осуществить только при правильной загрузке всех тягловых средств, которыми располагает сельское хозяйство, при условии тщательного изучения колхозниками агротехники, особенно новых для того или иного района культур.

Война побудила нас переключить большое количество тракторов, работавших в сельском хозяйстве, на обслуживание нужд фронта. Но наше сельскохозяйственное производство было настолько насыщено средствами механизации, что огромное число тракторов, исчисляемое многими десятками тысяч, будет попрежнему обслуживать совхозы и колхозы. Задача заключается в том, чтобы из этой мощной техники выжать все, что она может дать, добившись, чтобы выработка, которая раньше была доступна лишь отдельным станковцам, стала в МТС и совхозах достоянием тысяч и тысяч трактористов и комбайнеров. Точно так же сотни тысяч колхозников и колхозниц должны овладеть «секретами» получения высоких урожаев и высокой продуктивности скота.

Отсюда очевидно огромное значение дела подготовки кадров. Как известно, начало войны совпало в прошлом году с началом уборочных работ. В этот период на фронт ушло большое количество квалифицированных работников МТС, колхозов и совхозов. Их место заняли новые кадры, преимущественно женские. И надо отдать должное молодому пополнению — оно в большинстве случаев с честью справилось с трудными задачами, поставленными перед ним, быстро овладев приемами незнакомой ему до этого работы. Новые кадры готовились летом и осенью прошлого года в очень короткие сроки. Теперь для подготовки их есть гораздо больше времени и, кроме того, приобре-

тен уже достаточно большой опыт организации обучения в условиях военного времени.

Сельскому хозяйству нужны сотни тысяч специалистов — трактористов, комбайнеров, шоферов, рабочих для обслуживания прицепных машин, бригадиров, работников животноводства. Для подготовки их в стране создана разветвленная сеть школ механизации, кроме которой каждую зиму отрываемся большое количество различных курсов. В отличие от прошлых лет задача подготовки кадров для сельского хозяйства поставлена в этом году также перед средней школой, вузами и научно-исследовательскими учреждениями. Этого требуют условия военного времени, этому полностью соответствуют и стремления молодых патриотов, сотни тысяч которых уже в прошлом году принесли своим учаством в полевых работах огромную пользу сельскому хозяйству.

В настоящее время подготовка кадров развернулась уже во всех республиках, краях и областях. При этом в ряде республик готовится большой резерв работников, что очень важно в условиях войны. В Алтайском крае, например, при плановой потребности — 12.700 трактористов готовится в школах механизации 15.300 человек. Больше плана — 5.090 трактористов готовит Красноярский край. 3.664 будущих тракториста занимаются в школах Ивановской области, что также перекрывает потребность области в трактористах.

Большое количество квалифицированных работников для сельского хозяйства готовится из числа учащихся средних школ и вузов. В Горьковской области, например, план предусматривает подготовку 45.000 работников, 9.000 из которых в одном только гор. Горьком уже начали учебу. 46.000 сельскохозяйственных работников высокой квалификации намерены подготовить в Куйбышевской области. В Дагестане уже приобретают квалификацию около 5.500 учащихся средних школ и вузов, в Рязанской области — 22.000 и т.д.

Эти цифры говорят сами за себя, показывая, какой размах приняла подготовка сельскохозяйственных кадров в нашей стране. Теперь главное заключается в том, чтобы образцово поставить это дело, обеспечив приобретение каждым учащимся твердых знаний и, что особенно важно, — определенных практических навыков. Серьезная помощь должна быть оказана средним школам и вузам, столкнувшимся по существу с совершенно новой для них работой. И эту помощь обязаны организовать в первую очередь земельные органы, а также колхозы, МТС и совхозы, для которых они будут готовить кадры. Почему, скажем, той или иной МТС не взять шефство над определенной школой и не выделить для руководства обучением двух-трех квалифицированных тракто-

ристов, или агронома, или зоотехника? Почин отдельных сельскохозяйственных предприятий, осуществивших уже такое шефство, заслуживает всемерной поддержки.

В смысле освоения новыми кадрами практических приемов агротехники и зоотехники большую роль призваны сыграть стахановские школы в колхозах, практика работы которых целиком себя оправдала в прошлые годы. Эти школы, где преподавателями и инструкторами выступают люди, сами добившиеся высоких урожаев, высоких уродей, образцового сбережения молотья, дали уже колхозам большое количество новых мастеров сельскохозяйственного производства. Сейчас, в условиях войны, они должны дать их еще больше.

Особое значение приобретает подготовка кадров для сельского хозяйства из женщин. Уже в прошлые годы, а особенно осенью 1941 года, многие и многие тысячи женщин зарекомендовали себя прекрасными водительницами машин, добившись выработки, не только не уступающей, но зачастую и превышающей выработку мужчин. Нет почти такого колхоза, где бы женщины не занимали постов бригадиров, заведующих фермами и других командных должностей. Выдвижение женщин на руководящую работу и подготовку их надо продолжать и продолжать. Между тем кое-где намечается, например, тенденция сдерживать стремление женщин к овладению машинами. Ничем иначе нельзя объяснить того факта, что в Алтайском крае из пятнадцати с лишним тысяч трактористов женщин готовится только 657. Разве колхозницы Алтая не хотят работать на тракторах? Видимо, земельные и комсомольские органы края позабыли о необходимости готовить женские механизаторские кадры.

В области подготовки кадров водительниц сельскохозяйственных машин комсомол проделал огромную работу. Он, можно сказать, был душой этого важного патриотического начинания. Комсомольские организации и впредь должны с такой же любовью заниматься привлечением женщин к работе на тракторе и комбайне, всемерно помогая образцовой организации их учебы.

Подготовка кадров для сельского хозяйства и в первую очередь квалифицированных механизаторских кадров — мероприятие большого государственного значения. Чем лучше будут подготовлены кадры, тем успешнее пройдут в 1942 году сельскохозяйственные работы, тем выше будет урожай, тем больше получит наша страна различной продукции сельского хозяйства, имеющей огромное значение для дела полного и окончательного разгрома врага.

(Передовая «Известий» за 14 января)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город Можайск. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

\* \* \*

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислужкой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частично истребили 7 батальонов пехоты противника.

\* \* \*

Заяв районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

\* \* \*

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) часть т. Боброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомиш подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

\* \* \*

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбив немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества.

\* \* \*

Красноармеец тов. Васильев обнаружил в окопе 15 вражеских солдат, незаметно подполз к окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены.

## ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Минувший, 1941 сельскохозяйственный год колхоз «Коммунист» провел по-боевому. Колхозники и колхозницы работали, не покладая рук, и убрали богатый урожай в срок и без потерь. Лучшим зерном и досрочно колхоз выполнил план поставок хлеба государству и тут же приступил к засыпке общественных фондов. Здесь заготовлено вполне достаточное количество кормов для общественного животноводства.

Партизанский отряд тов. Ф., действующий в одном из районов Московской области, захваченных немцами, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже мы приводим выдержки из дневника командира отряда:

**6 января.** Встретили на дороге 2 немецких повозки с грузом. Повозки уничтожили. Оказавших сопротивление 5 немецких солдат и офицера — убили.

**8 января.** Разрушили телефонную линию противника. Уничтожили еще 2 повозки. В завлаженной перестрелке с немцами убили 5 солдат и двух офицеров.

**9 января.** Из засады застрелили 6 немецких солдат и офицеров, патрулировавших дорогу.

**11 января.** Совершили нападение на вражеский обоз в 100 подвод. Огнем из автоматов и винтовок убили 45 немцев; подожгли 2 фургона с боеприпасами.

**12 января.** Вырезали 2 пролета кабельной связи. В другом месте разрушили линию связи на протяжении в 600 метров. Убили трех немецких солдат и офицера. Заминировали несколько участков дороги.

\* \* \*

Пленный ефрейтор 1-й роты 402 немецкого вело-батальона Фриц Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «Убитых — 55 человек, раненых — 112. Из строя вышло также 112 обмороженных солдат. Кроме того, свыше 120 больных солдат отправлено в госпитали».

\* \* \*

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Максус Югансу на советско-германский фронт: «Не жизнь у нас там, а мука. Да и у нас то же самое. Снова получили список убитых, среди них Курт Гайн и Фриц Миллер. В общем и здесь на родине не хорошо. Часто даже нечего покушать».

\* \* \*

Близ города Цейц (Германия) гитлеровские бандиты подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегающих из горящих барачных людей изверги расстреливали из пулеметов.

Н. Илюев

**Ленинградцы — героическим защитникам Ленинграда**



Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И.М. Чекулаев с полученными подарками. Фото Г. Чертова. Фотохроника ТАСС.

**Письмо землякам**

Товарищи колхозники! Мы, ваши земляки, призванные в ряды Красной Армии, сейчас изучаем военную технику, готовимся стать достойными бойцами доблестной Красной Армии и с оружием в руках защищать нашу страну.

Вы знаете, что честным, самоотверженным трудом, каждого на своем посту, вы помогаете героическим бойцам громить банды гитлеровской граббармии. Первые мощные удары Красной Армии по войскам врага уже внесли серьезное расстройство в ряды противника. Откачиваясь на запад, враг несет большие потери в людях, а также в технике.

Но враг еще силен. Нужны большие усилия, чтобы истребить немцев о к к у п а н т о в всех. Только общими усилиями Красной Армии и всего советского народа мы добьемся полной победы.

Сейчас перед вами, товарищи колхозники, стоит задача — отчаянно подготовиться к весеннему

севу, чтобы в условиях отечественной войны получить высокий урожай и дать стране и армии все необходимые сельскохозяйственные продукты. А для этого нужно, в первую очередь, иметь высококачественные семена, в срок и с хорошим качеством приготовить весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь и машины, строго выполнять все агротехнические мероприятия, а также хорошо готовить кадры, необходимые для проведения на высоком агротехническом уровне всего цикла сельскохозяйственных работ.

Вместе с этим, мы призываем вас работать по-военному, в срок выполнять все государственные обязательства и ни на минуту не забывать боевого призыва вождя товарища Сталина: все для фронта, все для победы над врагом.

Наша родина была и будет свободной!

Красноармейцы: А. Коробов, Ермолаев, Хазов, Сметанкин, М. Царев, Шмелев, Баранов, Мухин, Ермаков, Шемякин.

**Тиражи государственных займов в 1942 году**

Народный Комиссариат финансов СССР установил сроки проведения тиражей выигрышей государственных займов в текущем году.

После январских тиражей Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) и Займа Укрепления Оборона Союза ССР состоятся тиражи этих двух займов 15 апреля, 15 июля и 15 октября. На 20 февраля назначены 13-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и 9-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Следующие тиражи этих займов решено провести 20 мая, 20 ав-

густа и 20 ноября. Тиражей Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в этом году будет четыре: 5 марта, 5 июня, 5 сентября и 7 декабря.

Тиражей Внутреннего выигрышного займа 1938 года намечено шесть: 10 февраля, 10 апреля, 10 июня, 10 августа, 10 октября и 10 декабря. Первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) состоится 25 июня, второй тираж — 25 сентября, третий — 25 ноября и четвертый — 25 декабря.

Всего в 1942 году проводится 30 тиражей выигрышей. 17 января. (ТАСС).

**За 5 месяцев — ни одного комсомольского собрания**

В Юрьевской первичной комсомольской организации в течение последних 5 месяцев не было ни одного комсомольского собрания. У ряда комсомольцев членские взносы не уплачены за полгода.

Секретарь комсомольской организации тов. Хлебнова никакой работы не проводит, несмотря на то, что военная обстанов-

ка обязывает обращать серьезное внимание на всестороннее воспитание членов ВЛКСМ и несознательной молодежи.

Спрашивается: долго ли будет так продолжаться? И знает ли об этом районный комитет комсомола?

**Комсомолец.**

(Из стенной газеты «Ударник».)

**Смерть фельдмаршала Рейхенау**

**Слухи о его убийстве в отместку за поражения германской 6-й армии**

ЖЕНЕВА, 17 января. (ТАСС). Как сообщает германское информационное бюро, генерал фельдмаршал фон-Рейхенау, автор чудовищного приказа о разрушении памятников искусства и истреблении мирного советского населения, тяжело заболел в результате происшедшего с ним удара и скончался.

СТОКГОЛЬМ, 17 января. (ТАСС). Из Берлина официально сообщают, что «генерал-фельдмаршал Рейхенау, заболевший в результате происшедшего с ним апоплексического удара, скончался при перевозке его с фронта в тыл». Назначены похороны, при которых Геринг и генерал фон-Рундштедт будут представлять Гитлера.

В некоторых осведомленных стокогльмских кругах, которым хорошо известны подробности развивающегося сейчас в германском верховном командовании кризиса, смерть Рейхенау не вызвала удивления. Версии о том, что Рейхенау «заболел и скончался», в этих кругах верят не больше, чем уже провалившаяся официальная гитлеровская версия о неожиданной «болезни сердца» смещенного бывшего главнокомандующего генерала Браухича.

Сведения о том, что с Рейхенау вскоре должно «что-то случиться», циркулировали уже в течение нескольких недель в Стокгольме, где стало известно, что жестокие поражения, нанесенные Красной Армией на южном участке Западного фрон-

та германской 6-й армии, которой командовал Рейхенау, и понесенный его армией тяжелый урон людьми и техникой вызвали особое бешенство Гитлера и ряда приближенных к нему генералов. Смещение Рейхенау считалось предпринятым делом. Однако, учитывая то деморализующее влияние, которое уже оказала на германскую армию и в частности на офицерство чехарда смещений и назначений, послышавшаяся за отстранением генерала Браухича, решено было изыскать иную форму ликвидации Рейхенау в назидание другим кадровым генералам.

В названных стокогльмских кругах не сомневаются, что Рейхенау был «убран» агентами Гимmlера, которые наскоро придумали версию об апоплексическом ударе, тем более смехотворную, что генерал Рейхенау был известен в германской армии своим исключительным здоровьем и выносливостью. Он был одним из виднейших германских спортсменов и одним из организаторов международных спортивных состязаний. Немедленное официальное сообщение о том, что Геринг и Рундштедт будут специально представлять Гитлера на похоронах Рейхенау, расценивается здесь, как попытка гитлеровцев заглушить пытливыми перомонами слухи об убийстве Рейхенау, которые неизбежно просочатся в германскую армию и население, где и без того поражение гитлеровцев на советско-германском фронте подрыва-

ет веру в способность нового гитлеровского командования спасти положение.

Как здесь указывают, генерала Рейхенау не спасли от его участи все его попытки выслужиться перед Гитлером самым зверским применением всех гитлеровских методов разрушения, разбоя и массовых убийств на оккупированной советской территории. Рейхенау, принадлежавший ранее к германской националистической партии и не считавшийся «кадровым» гитлеровцем, пытался соперничать в своих зверствах с другими командующими германских армий и заслужил за это в октябре 1941 года специальное письменное одобрение Гитлера. Однако решениями для судьбы Рейхенау оказались поражения и отступление 6-й армии в октябре — декабре того же года.

Здесь напоминают, что генерал Рейхенау считался одним из виднейших германских военных, принимавших руководящее участие во всех основных агрессивных военных кампаниях гитлеровской армии, включая вторжение во Францию.

В 1938 году после отстранения тогдашнего военного министра Бломберга Рейхенау был одним из кандидатов на пост руководителя верховного командования германских вооруженных сил. Его кандидатура выдвигалась также на пост главнокомандующего германской армии после отстранения генерала Фритча.

**Загадочная болезнь Браухича**

ЖЕНЕВА, 19 января. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что в последние месяцы Браухич страдал «тяжелым нарушением сердечной деятельности» и в связи с этим должен был «подвергнуться операции». В сообщении говорится, что, хотя результаты операции удовлетворитель-

ны, Браухич «вынужден будет пройти длительный путь лечения».

Сообщение о тяжелой болезни Браухича вызвало интерес в местных журналистских кругах. Здесь отмечают, что это сообщение было выпущено гитлеровцами сразу же после загадочной

смерти генерала Рейхенау и что официальное сообщение о болезни Браухича сформулировано так, чтобы как-то объяснить, бросившееся в глаза и вызвавшее беспокойство среди части генералов, отсутствие Браухича, местопребывание которого не известно.

**ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ**

**Американские сообщения**

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США сообщается, что натиск противника на полуострове Батаан (Филиппины) уменьшился. Военные операции, носившие весьма активный характер, в значительной мере утратили сейчас свою интенсивность. Неоднократные атаки противника отбиты. В ряде операций, предпринятых с целью вернуть свои первоначальные позиции, американцы добились местных успехов. Сбито 4 японских самолета.

**Английские сообщения**

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре сообщается о продолжающейся в районе Гемас действиях патрулей. Английские бомбардировщики совершили

налет на сортировочную станцию Гемас, причинив сильный ущерб железнодорожному подвижному составу. Возникло много пожаров. Во время налета английские истребители сбили в воздушном бою один самолет противника и обстреляли из пулеметов скопления транспортных колонн противника. Повреждено много автомашин. Другое авиационное соединение подвергло бомбардировке и обстреляло из пулеметов японские баржи, перевозившие военные материалы по реке Муар.

Японские самолеты, совершившие налет на Сингапур, были встречены английскими истребителями, уничтожившими 2 японских самолета и причинившими повреждения еще 7 самолетам. Англичане потеряли один истребитель, летчик которого спасся. Японские бомбы, сброшенные в районе морской базы, вызвали пожары нефтехранилищ. Несколько пожаров ликвидировано и успешно продолжается работа по ликвидации остальных очагов огня. В западной части фронта, в

районе реки Муар дальнейшее продвижение японцев незначительно. Уничтожено 8 японских подлодок.

**Японские сообщения**

ТОКИО, 19 января. (ТАСС). Официально сообщается, что 18 января японская авиация совершила дневной налет на Сингапур, в результате бомбардировки в районе Сембавана возник пожар нефтехранилищ. В воздушных боях над Малаккой сбито 4 английских самолета.

По сообщению агентства Домей Цусин, японские войска продолжают продвигаться на юг, вдоль западного побережья Малайи. Японские войска вступили в бой с индийскими и австралийскими частями.

Вр. и о. ответ. редактора  
**В. М. ЖАРИКОВ.**